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Анотація. У статті представлені результати опитування студентів ЗВО ІІ 

рівня акредитації, по темі використання допоміжних засобів фізичного 

виховання в повсякденному житті з метою самооздоровлення. 
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Вступ. У наш час існує достатня кількість досліджень, присвячених 

проблемам фізичного здоров'я різних верств населення, а саме дошкільників 

[13], учнів загальноосвітніх шкіл [1, 2, 8, 9, 15, 16], студентської молоді [3–7, 

10, 14], людей зрілого віку [11, 12] тощо. У наведених роботах згадується про 

те, що поняття здоров'я є досить об’ємним і включає в себе багато факторів. 

Автори даних статей підкреслюють взаємозв'язок здоров'я людини з 

працездатністю, творчим довголіттям і здоров'ям нації в цілому, що в свою 

чергу має архіважливе значення для процвітання держави. У нашому 

дослідженні ми вирішили звернути увагу на аспекти, які недостатньо 

представлені в наукових працях. Крім основних засобів фізичного виховання, 

важливу роль у формуванні здоров'я відіграють допоміжні засоби. У зв'язку з 

вище зазначеним вважаємо актуальним дослідження про те, чи використовують 

у повсякденному житті студенти такі допоміжні засоби фізичного виховання як 

самомасаж, загартовування і збалансоване харчування. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дослідження проводилося згідно Тематичного плану Харківської державної 

академії фізичної культури наукової теми «Вдосконалення процесу фізичного 
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виховання в навчальних закладах різного профілю» на 2016–2020 рр. (№ 

держреєстрації 0115U006754). 

Мета дослідження: визначити поширеність використання студентською 

молоддю допоміжних засобів фізичного виховання. 

Завдання дослідження: 

1. Провести опитування серед студентів з теми дослідження. 

2. Обробити отримані результати за допомогою методів математичної 

статистики. 

3. На основі отриманих даних зробити висновки. 

Матеріал і методи дослідження. Протягом першого семестру 2017-2018 

навчального року студентам на заняттях з фізичного виховання передавали 

теоретико-методичні знання з техніки безпеки, використання основних і 

допоміжних засобів фізичного виховання тощо. Студентам пояснювали, 

наприклад, що таке загартовування, самомасаж, збалансоване харчування тощо. 

Потім серед студентів було проведене опитування про те, чи використовують 

вони перераховані допоміжні засоби фізичного виховання в повсякденному 

житті. В опитуванні взяли участь 62 студентки першого курсу Харківського 

коледжу НФаУ. При обробці даних використовувалися методи математичної 

статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

Дослідження показало, що лише 6,4% опитаних студенток намагаються 

регулярно дотримуватися правил збалансованого харчування (рис. 1). 

 

Рис. 1. Результати відповідей респондентів про те, чи дотримуються 

вони правил збалансованого харчування 
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Також в ході опитування було встановлено, що спеціальні процедури 

загартувального характеру використовують 14,5% опитаних і лише 4,8% – 

регулярно (рис. 2). 

 

Рис. 2. Результати відповідей студенток про те, чи використовують 

вони спеціальні процедури загартувального характеру 

 

Щодо використання самомасажу в процесі повсякденного життя 

опитування показало, що 89% респондентів його не використовують (рис. 3). 

 

Рис. 3. Результати відповідей респондентів щодо використання 

самомасажу 
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Висновки. Проведене опитування і оброблені методами математичної 

статистики дані свідчать про те що більшість студентів не дотримуються 

правил збалансованого харчування, не використовують в достатній мірі засоби 

самомасажу і спеціальних процедур загартувального характеру. На нашу думку 

це додаткові фактори, які можуть негативно позначатися на здоров'ї та 

навчальній успішності студентів. 

Можна констатувати, що студенти мало обізнані про допоміжні засоби 

фізичного виховання та їх вплив на здоров'я людини. Можливо, це пов'язано з 

недостатнім рівнем компетентності учнів у галузі фізичної культури, якої вони 

мали набути в період навчання в загальноосвітніх установах. 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку:  дослідження 

динаміки змін у рівні розвитку фізичної культури студентської молоді в період 

навчання на старших курсах, а саме, поширеності використання в 

повсякденному житті студентської молоді допоміжних засобів фізичного 

виховання. 
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